

ERRATUM

To the editor,

Regarding the article *Oral anticoagulation in clinical practice*,⁽¹⁾ we have been alerted of the occurrence of two errors in the article. Thus, the following two sentences should be corrected: (1) "VKA inhibits the coagulation cascade by inhibiting the hepatic synthesise of vitamin K coagulation factors (i.e. factor II, V, VII and IX)." (page 39, column 1, raw 9) should be changed with "VKA inhibits the coagulation cascade by inhibiting the hepatic synthesis of vitamin K coagulation factors (i.e. factor II, VII, IX and X)."; and (2) "...factor V Leyden..." (page 39, column 2, raw 8 of the 2nd chapter) should be changed with "...factor V Leiden...". We acknowledge that the vitamin K dependent coagulation factors are factors II, VII, IX and X (as stated in Figure 1) and not factors II, V, VII and IX (as incorrectly stated in the text). We also acknowledge that the correct denomination for Activated Protein C Resistance is factor V Leiden and not factor V Leyden as stated in the text.

Andrei-Dumitru Margulescu, MD
Department of Cardiology and Internal Medicine,
University Hospital of Bucharest, and
"Carol Davila" University of Medicine and Pharmacy, Bucharest, Romania.

Reference

1. Cinteza M, Margulescu AD – Oral anticoagulation in clinical practice. *Maedica*. 2006; 1(3):38-45.

Regarding the article *Autoimmune diseases and infections*, we have been alerted of the occurrence of two errors in the article. First should be corrected in the *Contents*: the title of the article "*Autoimmunes diseases and infections*" should be changed with "*Autoimmune diseases and infections*". Second: in the Table 1 *Yersinia pseudotuberculosis* should be moved in the *Infection* column after *Staphylococcus aureus, streptococci*.

Manole Cojocaru, MD, PhD
"Colentina" Clinical Hospital, Clinical Immunology Department,
Bucharest, Romania.